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Введение
Программа вступительных испытаний абитуриентов магистерской программы 24.04.02 «Системы управления движением и навигация»
использует основные положения следующих базовых дисциплин:
1. Прикладная теория гироскопов;
2. Теория гироскопических приборов;
3. Теория, расчёт и проектирование гироскопических стабилизаторов;
4. Теория автоматического управления;
5. Проектирование гироскопических приборов;
6. Основы теории пилотажно-навигационных систем.
Прикладная теория гироскопов: Основные понятия и определения, уравнения движения трехстепенного гироскопа, модель погрешности трехстепенного гироскопа, поведение гироскопа на подвижном основании.
Теория гироскопических приборов: Двухстепенный гироскоп как указатель истинного меридиана и широты места, интегрирующий гироскоп, датчик угловой скорости, гироинтегратор линейных ускорений, гировертикали, гироскопы направления, кинематическая схема и конструктивные особенности роторного вибрационного гироскопа, динамически настраиваемый гироскоп, микромеханические гироскопы, твердотельные волновые гироскопы, лазерные гироскопы, волоконно-оптические гироскопы.
Теория, расчёт и проектирование гироскопических стабилизаторов: Одноосные гиростабилизаторы, двухосные гиростабилизаторы, трёхосные гиростабилизаторы, системы азимутального ориентирования, система гирокомпасирования.
Теория автоматического управления: статические и астатические системы, понятие о состоянии и структуре систем автоматического управления , математическое описание систем автоматического управления, классификация звеньев систем автоматического управления, временные и частотные характеристики звеньев, передаточные функции, анализ устойчивости и качества систем управления, оценка точности в типовых режимах, управляемость и наблюдаемость, понятия об особенностях анализа нелинейных систем управления, понятия оптимальных и цифровых систем автоматического управления.

Проектирование гироскопических приборов: Последовательность проектирования приборов и технических систем. Этапы проектирования. Проектирование гироприборов на основе двухстепенного гироскопа. Гироблок. Поплавковый интегрирующий гироскоп (ПИГ). 
Датчик угловой скорости (ДУС).  Проектирование трехстепенного гироскопа, как измерителя углов отклонения подвижного объекта. 
Проектирование динамически настраемого гироскопа. Проектирование вибрационных гироскопов. Проектирование микромеханического гироскопа.
Основы теории пилотажно-навигационных систем: Понятие о пилотажных и навигационных параметрах. Методы навигации.
Движение Земли в пространстве. Представление фигуры Земли. Магнитное поле Земли (МПЗ). Свойства атмосферы Земли. Аэрометрические методы определения параметров движения. Методы и системы определения направления движения. Траектории полёта летательных аппаратов.
Навигационные элементы самолётовождения.  Курсовые приборы и системы.
Навигационные автоматы. Радионавигационные устройства. Свойства и распространение радиоволн. Методы радионавигации: амплитудные, фазовые, амплитудно-фазовые, частотные. Доплеровские системы.
Спутниковые радионавигационные системы (принципы получения навигационной информации).
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